

ПРОФЕССИЯ библиотекаря только на первый взгляд может показаться простой и однообразной. Библиотекари не только выдают книги, помогают читателям подобрать нужный материал, но и проводят самые разнообразные мероприятия, оформляют выставки, работают с документами. Это порой нелегкий, кропотливый труд, который под стать людям разносторонним, талантливым, образованным, любящим книгу и книжное дело. Конечно же, такие люди работают в библиотечной системе Южно-Курильского района, некоторые из них уже очень давно.

Директор центральной библиотечной системы Н.П. Сабирова приехала на Кунашир в 1962 году и стояла у истоков ее формирования. Она с детства мечтала посвятить свою жизнь библиотеке, окончила специальный институт в г. Харькове и при распределении выразила желание работать на Дальнем Востоке. Из всех предложенных районов выбрала Сахалин, откуда впоследствии и приехала в Южно-Курильск. Конечно же, современное состояние центральной библиотечной системы, все успехи и достижения – во многом заслуга ее руководителя – Н.П. Сабировой.

В 50-е годы пришла работать в эту сферу З.В. Петренко, которая в настоящее время руководит библиотекой в с. Малокурильское. По записям в ее трудовой книжке можно проследить историю островных библиотек. Она открывала библиотеку в с. Крабозаводское в 1956 году. Но в связи с вступлением в силу Декларации 1956 года о передаче Малой Курильской гряды Японии, население с Шикотана стали выселяться. Поэтому в 1957 году З.В. Петренко с 3000 экземплярами книг отправили на остров Кунашир в с. Дубовое, где она и проработала несколько лет. Но острова Японии так и не отдали, а в с. Малокурильское стали строить рыбокомбинат «Островной», и З.В. Петренко снова отправилась на Шикотан с тремя мешками книг, чтобы открыть там новую библиотеку. Шикотан в то время был униканом. Приезжали на остров студенты, сезонники для работы на рыбокомбинате «Островной», который был одним из крупнейших предприятий на Дальнем Востоке. Поэтому и сотрудникам библиотеки скучать не приходилось. К путине комплектовали библиотеки-передвижки, проводили массовые занятия, всевозможные культурные мероприятия, работали в общежитиях с сезонными рабочими, проводили читательские конференции. И в настоящее время в Ма-

локурильской библиотеке проводятся литературные и поэтические вечера, широко ведется работа с читателями, создано литературное кафе «Ютингка». А З.В. Петренко была награждена орденом «За заслуги перед отечеством» второй степени.

Уже 15 лет в Крабозаводском филиале центральной библиотечной системы работает заведующей

Для библиотечной системы Южно-Курильского района этот год знаменателен прежде всего тем, что в центральной библиотеке был создан центр доступа к правовой информации и Интернету. Это заслуга областной библиотеки, которая выиграла грант в президентской программе «Мост на Большую землю». Посетители центра могут воспользоваться

давно был проведен день информирования для учащихся выпускных классов Центра сбрасывания «Путешествие в мир профессии»: ученикам помогли сориентироваться в огромном мире разнообразных специальностей, рассказали о некоторых учебных заведениях, провели с ними психологические тесты и тренинги.

Конечно же, перед библиотечной системой Южно-Курильского района стоит ряд нерешенных проблем. Одна из главных – нехватка кадров. После землетрясения 1994 года многие специалисты уехали, и по настоящее время восполнить кадровые потери не удалось. Наверное, все дело в том, что изменились приоритеты, ведь профессию библиотекаря сейчас нельзя назвать престижной. Кроме того, нет возможности привлечения кадров с предоставлением жилья на островах, да и заработная плата у библиотекарей невелика.

Ухудшилось и финансирование библиотек. Если раньше они обеспечивались мебелью и всеми необходимыми материалами, а пополнение книжного фонда ежегодно составляло по 16000 экземпляров на библиотечную систему, то сейчас – 1000-2000 книг с учетом подаренных читателями. Пять лет назад за счет проекта «Пушкинская библиотека» центральной библиотечной системе Южно-Курильского района удалось обновить основное ядро книжного фонда, поскольку книги приобретались на льготных основаниях. Это было последнее крупное пополнение. Сейчас средств хватает только на подписку периодических изданий. Стоит отметить, что подборка периодики богата и разнообразна, в библиотеке можно найти множество интересных газет и журналов.

В заключение хочется сказать, что несмотря на технический прогресс, роль библиотек в современном обществе не уменьшается. Наоборот, их возможности расширяются с открытием информационных центров, и со временем читатель сможет войти в информационное пространство региона, страны и всего мира, используя при этом компьютерные технологии. Тем временем, не угасает интерес к самой книге, сейчас читают намного больше

чем 15-20 лет назад. В своем ежегодном обращении президент РФ одним из основных направлений назвал развитие библиотек. Такого внимания этой сфере не уделялось уже давно. Хочется надеяться, что благодаря программе «Президентская библиотека» решатся многие проблемы современных библиотечных систем.

С. Гоголь

#### памятные даты

## ДОМ КНИГИ ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

**27 мая – Общероссийский день библиотек**

Т.В. Рогатинская. Для этой библиотеки характерна любовь к театрализации. Часто здесь устраиваются спектакли, всевозможные инсценировки, представления для юных и взрослых читателей, работает клуб любителей искусств.

Более 30 лет работает в библиотеке с. Головнино Л.Д. Климова. Являясь ее руководителем, она также занимается сбором ценностей краеведческого материала. Особое внимание уделяет жизни В.И. Головнина, чьим именем было названо село, ведет переписку с потомками мореплавателя. Собранным с огромной любовью материалом Л.Д. Климова делится со своими читателями. Также она руководит клубом «Веселые семейки». Библиотека эта небольшая. В прошлом году она обслужила 165 читателей. При этом в с. Головнино всего 130 жителей. Такое количество читателей стало возможным из-за того, что в районе села дислоцируются добывающие суда, кроме того, библиотечный пункт работает на пограничной заставе.

В этом году проводится областной смотр «Лучшая библиотека года». Из библиотек Южно-Курильского района были отмечены малокурильская и крабозаводская, а лучшей оргкомитет района признал головнинскую. Необходимые документы были собраны и направлены в область. Надеемся, что наша библиотека получит заслуженную награду.

Конечно же, хотелось бы подробнее остановиться на работе центральной районной библиотеки, которая находится в пгт. Южно-Курильск. Это самая крупная библиотека нашего района, обслуживает около 1600 читателей. Здесь есть читальный зал, отдел детской книги для юных читателей до 15 лет, а также абонемент для взрослых старше 15 лет.

услугами систем «Гарант» и «Консультант-плюс», а также найти любую интересующую их информацию в Интернете. Кроме того, в настоящее время идет разработка ресурса документов местного управления.

В ходе создания данного центра в Южно-Курильской школе было проведено анкетирование и выявлено, что у 90% учащихся имеется домашний компьютер. Поэтому можно сказать, что центр появился с небольшим опозданием, но несмотря на это сюда часто приходят и студенты, и работники муниципалитета, и другие жители поселка, в основном чтобы получить правовую информацию. Таким образом, его работа все же оказалась востребованной. Конечно, необходимо создать подобные центры и в других библиотеках Южно-Курильского района, но на это нужны средства.

В центральной библиотеке с 1978 года работает клуб «Курильчанка», члены которого пропагандируют народную культуру, фольклорные традиции и обычаи. Широко отмечаются в этом клубе православные праздники, проводятся вечера встреч со старожилами. В рамках клуба «Рокуны» проходит изучение традиций и культуры Японии, организуются встречи с японскими делегациями. Девиз этого клуба – «Через культуру – к согласию и взаимопониманию».

Периодически в Южно-Курильской библиотеке проводятся всевозможные интересные мероприятия, дни правовой культуры. Поскольку 2007 год был объявлен Годом русского языка, сотрудниками библиотеки разработана обширная программа мероприятий под общим названием «Отечество, память, язык». Также большое внимание уделяется краеведческой теме. А совсем не



# На рубеже

60

М. Гуляева

## «Курило-Японский узел»

### Взгляд из прошлого века

Южные Курилы... Эти далёкие от Большой земли, загадочные и чарующие острова неоднократно вызывали повышенный интерес, причём не только россиян, но и жителей других стран.

В начале 90-х годов прошлого века Курилы вновь привлекли к себе внимание. В одном из февральских номеров газеты «На рубеже» вышла статья «Снова заговорили о Курилах», в которой сообщалось, что российское телевидение и радио в течение недели активно подогревали страсти вокруг восточной границы нашего государства вдоль островов. Комментарии средств массовой информации взбудоражили не только островитян, но и всю страну. В 1992 году в шести номерах местной газеты печаталась серия политических заметок из цикла «Курильский узел». В этих публикациях – ссылки на исторические документы, их неоднозначное толкование гражданами двух держав – России и Японии, высказывания высоких столичных и областных чиновников. Всё вращалось вокруг одного вопроса: что значит для нас потерять Южные Курилы? Хотя мнения наших политических лидеров несколько отличались по своему содержанию, но одинаково повышенная эмоциональная окраска их речей была несомненной.

В том же 1992 году в «районке» выходит большая статья «Южные Курилы. В чём проблема?» с подзаголовком «Историко-правовые аспекты». Эта публикация представляет собой некое историко-географическое с политическим акцентом «досье» на наши острова: географическая характеристика, демографическая обстановка, экологические особенности, климатические условия, добыча морепродуктов. А также описание исторических событий, связанных с Курильскими островами начиная с 1701 и по 1945 год. Автор публикации рисует такую картину будущего островов: «Южные Курилы – это разумная, с точки зрения экологии, разработка богатых полезных ископаемых, уникальная курортная и туристская зона на многочисленных грязевых и термальных источниках».

В 90-е годы в газете «На рубеже» тема «Курильского узла» неоднократно освещалась и корреспондентами других периодических изданий.

Разрешение важных государственных проблем, каковой является и территориальная, во многом зависит от действий чиновников на самом высоком политическом уровне. Поэтому к мнению по данному вопросу Бориса Ельцина, президента страны того времени, было приковано особое внимание наших соотечественников. 23 ноября 1991 года в местной газете публикуется «Письмо Бориса Ельцина», которое представляло собой ответ на обращение граждан. Основные мысли этого послания таковы: «нынешнее поколение россиян не несёт ответственности за политический авантюризм прежних руководителей страны. В подходе к вопросу о пограничном размежевании между Россией и Японией мы будем твёрдо отстаивать интересы и достоинство россиян и, прежде всего, жителей Южных Курил». При этом первое лицо государства подчеркнул, что «главным критерием нашей политики нужно сделать законность, справедливость, неподкупительное соблюдение принципов международного права». Б. Ельцин также заверил, что ни одна судьба жителей Южных Курил не будет сломана.

Спустя два с половиной месяца после этого обращения в газете вновь выходит информация о действиях в высших эшелонах власти. В ней упоминается о пятиэтапном плане решения проблемы, предложенным Б. Ельциным: признание территориальной проблемы, совместная хозяйственная деятельность, демилитаризация островов, подписание мирного договора и определение судьбы островов. В том же 1991 году президент России передал письмо премьер-министру Японии, в котором был обозначен отказ от деления стран мира на победивших и победителей спустя 46 лет и высказано намерение не рассматривать территориальный вопрос как торговую сделку, например, в обмен на японскую гуманитарную помощь и кредиты.

Автор газетной публикации напоминает читателям, что, согласно Декларации о суверенитете России, решение об изменении её границ принимается путём народного референдума, так что «закулисные сделки» не должны иметь место. И не нужно рассчитывать на лёгкие переговоры и быстрый процесс в этом сложном вопросе.

(продолжение следует)

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ «ЮЖНО-КУРИЛЬСКИЙ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»  
от 16.05.2007 г. № 214**

п. Южно-Курильск  
Об участии в областном смотре-конкурсе «Лучшее оформление предприятий потребительского рынка к 60-летию Сахалинской области»

В целях повышения качественного уровня праздничного оформления витрин, фасадов и интерьеров предприятий потребительского рынка, создания праздничного настроения у жителей и гостей муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» к 60-летию Сахалинской области

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Организовать проведение первого этапа областного смотр-конкурса «Лучшее оформление предприятий потребительского рынка к 60-летию Сахалинской области» (далее – конкурс) на территории муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» с 01.06.2007 г. по 31.08.2007 г.

2. Утвердить Положение о конкурсе (приложение № 1).

3. Утвердить состав организационного комитета по подведению итогов первого этапа конкурса (приложение № 2).

4. Итоги конкурса опубликовать в газете «На рубеже».

5. Опубликовать данное постановление в газете «На рубеже».

6. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации МО «Южно-Курильский городской округ» А.Л. Задирко.

**Глава администрации МО «Южно-Курильский городской округ» Г.В. Добрусин**

**Приложение № 1**

Утверждено постановлением  
главы администрации  
МО «Южно-Курильский городской округ»  
от 16.05.2007 г. № 214

**ПОЛОЖЕНИЕ**

**О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВОГО ЭТАПА ОБЛАСТНОГО  
СМОТРА-КОНКУРСА «ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ПРЕДПРИЯТИЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО РЫНКА  
К 60-ЛЕТИЮ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ»**

Целью проведения областного смотра-конкурса «Лучшее оформление предприятий потребительского рынка к 60-летию Сахалинской области» является повышение качественного уровня праздничного оформления витрин, фасадов и интерьеров предприятий потребительского рынка, создание праздничного настроения у жителей и гостей к 60-летию Сахалинской области.

**1. Общие положения.**

1.1. Первый этап областного смотра-конкурса «Лучшее оформление предприятий потребительского рынка к 60-летию Сахалинской области» (далее – конкурс) проводится на территории муниципального образования «Южно-Курильский городской округ» с 01.06.2007 г. по 31.08.2007 г.

1.2. Организация и проведение первого этапа конкурса возлагаются на администрацию муниципального образования «Южно-Курильский городской округ».

1.3. В конкурсе могут принимать участие предприятия торговли, общественного питания, бытового обслуживания и гостиничного бизнеса всех организационных форм и видов собственности, зарегистрированные в установленном порядке и осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования «Южно-Курильский городской округ».

**2. Порядок проведения конкурса.**

2.1. Для организации первого этапа конкурса и подведения его итогов администрация муниципального образования создает организационный комитет. Оргкомитет осуществляет координацию по подготовке и проведению конкурса, а также осмотр (обследование) предприятий на соответствие конкурсным показателям.

2.2. Конкурс проводится по следующим номинациям:

- лучшее оформление предприятий торговли: магазины (продовольственные, непродовольственные, смешанные);

- лучшее оформление предприятий общественного питания: рестораны, кафе, бары, закусочные;

- лучшее оформление предприятий бытового обслуживания;

- лучшее оформление предприятий гостиничного бизнеса.

2.3. Итоги конкурса оцениваются по следующим показателям:

- профессиональное и художественное оформление фасадов и входных зон, витрин и интерьеров предприятий с использованием символики «60 лет Сахалинской области» – 10 баллов;

- целостность композиции и художественная выразительность оформления – 10 баллов;

- оригинальность светового оформления фасада здания, вывески, витрин – 10 баллов;

- тематическое оформление прилегающей территории (оформление стендов из цветов с цифрой «60» и др.) – 10 баллов;

- внешний вид обслуживающего персонала (наличие юбилейной символики, эмблем, элементов театрализованного костюма) – 10 баллов;

- применение рекламных средств для повышения уровня обслуживания населения: благотворительные акции, праздничные юбилейные распродажи, выставки-продажи, лотереи, организация оригинальных форм работы и др. – 10 баллов.

2.4. Победителями конкурсов признаются предприятия, набравшие наибольшее количество баллов.

2.5. Материалы по итогам конкурса администрация муниципального образования передает в комитет по промышленности и торговле Сахалинской области до 1 сентября 2007 года (решение оргкомитета, оценочные листы, фотоматериалы и информационный материал).

2.6. Победителям конкурса вручаются Дипломы комитета.

2.7. Материалы об условиях, ходе и итогах конкурса публикуются в средствах массовой информации.

**Приложение № 2**

Утверждено постановлением  
главы администрации  
МО «Южно-Курильский городской округ»  
от 16.05.2007 г. № 214

**Состав организационного комитета по проведению  
первого этапа областного конкурса**

**«Лучшее оформление предприятий потребительского  
рынка к 60-летию Сахалинской области»**

Задирко А.Л. – заместитель главы администрации МО «Южно-Курильский городской округ» – председатель оргкомитета;

Иванова Т.В. – начальник отдела торговли и услуг администрации МО «Южно-Курильский городской округ» – заместитель председателя;

Сидорова Г.В. – специалист администрации МО «Южно-Курильский городской округ» по защите прав потребителей – секретарь оргкомитета.

**Члены оргкомитета:**

1. Агеева О.Н. – начальник отдела по делам строительства и архитектуры администрации МО «Южно-Курильский городской округ».

2. Ткаченко Л.Ю. – заместитель начальника санитарного отдела ТУ Роспотребнадзора по Сахалинской области в Южно-Курильском районе.

3. Киселев С.В. – корреспондент газеты «На рубеже».

# На рубеже ЛЕТ

М. Гуляева

## «Курило-Японский узел»

### Взгляд из прошлого века

#### (Продолжение. Начало в № 42)

Несмотря на убедительные заверения первого лица государства, 20 февраля 1992 года в газете выходит статья (правда, не местного автора) с интригующим названием «Японцы стали готовиться к возвращению Курильских островов». В ней сообщалось, что японцы рассчитывают в ближайшее время заполучить четыре Курильских острова. Премьер-министр Японии призвал правительство своей страны немедленно приступить к реализации договорённости о безвизовых поездках на острова. Японскому МИД и другим правительственным учреждениям было дано указание срочно заняться юридической стороной проблемы, чтобы быть готовыми к историческому моменту передачи островов. Японцы были настроены весьма оптимистично, поскольку рассчитывали, что это событие произойдёт в сентябре 1992 года.

Нужно сказать, что не все наши соотечественники подняли голос против Японии в защиту Курильских островов.

Автор статьи «И нужно приветствовать смешанные браки» (4 июня 1992 года) предлагал в качестве решения территориального вопроса, так сказать, размыть границы между нашими странами, способствовать заключению браков между их гражданами, которые могли бы выбирать себе место жительства и свободно перемещаться из одной страны в другую.

Автор публикации «Стоять насмерть. А за что?» (7 ноября 1991 года) вообще недоуменно вскипает: «За что, за какие интересы должны сегодня сражаться курильчане, чтобы не состоялась передача островов их прежним владельцам? Мы знаем только часть правды, то есть «рус-

скую правду». С другой, «японской правдой», мы пока не знакомы, а поэтому не нам судить, кто первым на Кунашире обжёг горшок или принудил айнов платить дань». Автор этой статьи призвал не осуждать японцев за их pragmatism, ведь некогда мощный СССР тоже не церемонился с другими странами.

О том, что проблема российско-японских взаимоотношений в 90-е годы по популярности занимала высокий рейтинг среди общегосударственных и общенародных, подтверждает и публикация от 23 сентября 1993 года. В интервью с одной из шикотанских предпринимательниц среди немногих и совсем не политических вопросов – о семье, о развитии своего дела, о коммерческих планах на будущее – был и традиционный (так его определил корреспондент) – об отношении к территориальной проблеме.

Параллельно с заявкой Японии на владение Курильскими островами начался процесс предоставления для граждан России гуманитарной помощи. К примеру, в реポートаже «Все мы – братья по крови», опубликованном 18 января 1992 года, сообщается о грузе с продуктами питания стоимостью 25 миллионов иен, который в первой половине января того года был доставлен на о. Кунашир, о. Шикотан и о. Итуруп представителями японского Красного Креста. Капитан японского судна «Цугару» сказал, что его корабль впервые выполняет такую миссию у берегов Курил.

В другой публикации в том же 1992 году сообщалось о намерении Японии предоставить России (прежде всего Дальнему Востоку) гуманитарную помощь на 100 млн. долларов, в ближайшем будущем – кредит на 500 млн. долларов и рассмотреть возможность выделения 2 млрд. долларов для страхования японских инвестиций в российскую экономику.

О другом виде продукции для жителей областного центра в качестве гуманитарной помощи информировала газета 10 мая 2001 года «Семена из Японии». Пресс-центр администрации Южно-Сахалинскаглашал местных жителей для получения семян редиса, моркови, кукурузы, а также астр. Чтобы хватило всем желающим, выдавать предполагалось по три пакетика в одни руки.

(Продолжение следует)

### Вниманию руководителей

#### организаций и предпринимателей!

ренности, выдаваемой в порядке, установленном гражданско-законодательством Российской Федерации.

Учитывая изложенное, наличие уполномоченного представителя налогоплательщика для участия в налоговых правоотношениях, в том числе на представление налоговой декларации (расчета), является обязательным.

#### Комментарий

В комментируемом письме ФНС подчеркивает: если бухгалтерскую или налоговую отчетность, о предъявлении доверенности, подтверждающей полномочия указанного лица для участия в налоговых правоотношениях, в том числе на представление налоговой декларации (расчета), является обязательным.

Согласно пункту 1 статьи 80 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) налоговая декларация (расчет) может быть представлена налогоплательщиком (плательщиком сбора, налоговым агентом) в налоговый орган лично или через представителя.

Согласно пункту 1 статьи 26 Кодекса налогоплательщик может участвовать в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах через законного или уполномоченного представителя.

В соответствии с пунктом 3 статьи 26 Кодекса полномочия представителя должны быть документально подтверждены в соответствии с Кодексом и иными федеральными законами.

В статьях 27–29 Кодекса определены законные и уполномоченные представители налогоплательщика:

- законными представителями налогоплательщика – организации признаются лица, уполномоченные представлять указанную организацию на основании закона или ее учредительных документов;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

- уполномоченным представителем налогоплательщика признается физическое или юридическое лицо, уполномоченное налогоплательщиком представлять его интересы в отношениях с налоговыми органами;

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЮЖНО-КУРИЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»  
от 30.05.2007 г. № 226 пгт. Южно-Курильск  
Об окончании отопительного периода 2006-2007  
года в МО «Южно-Курильский городской округ»**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003  
года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного  
самоуправления в РФ», распоряжением администрации Са-  
халинской области от 09.02.2007 года № 57-ра «О подготовке  
основных систем жизнеобеспечения Сахалинской области к  
осенне-зимнему периоду 2007/08 года» и в связи с подготовкой  
систем теплоснабжения муниципального образования  
«Южно-Курильский городской округ» к отопительному пери-  
оду 2007/08 года

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Назначить срок окончания отопительного периода 2006/07  
года в муниципальном образовании «Южно-Курильский го-  
родской округ» – 15 июня 2007 года для предприятий:

МУП «Жилкомхоз с. Крабозаводское», МУП «Жилкомхоз с. Малокурильское», МУП «Коммунальник».

2. Директорам вышеуперечисленных предприятий:

2.1. Подготовить приказы о начале ремонтных работ со-  
гласно намеченным мероприятиям по подготовке к отопи-  
тельному периоду 2007/08 года.

2.2. Провести гидравлические испытания тепловых се-  
тей, обозначить конкретные сроки их проведения и ответ-  
ственных лиц за указанные мероприятия.

2.3. Копии приказов о назначении ответственных лиц на-  
править в отдел ЖКХ администрации МО «Южно-Куриль-  
ского городского округа» (Бутакову К.Ю.) в срок до 15.06.2007  
года.

3. Постановление опубликовать в газете «На рубеже».

4. Контроль за выполнением постановления возложить  
на первого заместителя главы администрации МО «Южно-  
Курильский городской округ» Авеняна Т.В.

**Глава администрации МО «Южно-Курильский  
городской округ» Г.В. Добрусин**

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

**О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА  
ПОСТАВКУ АВТОМОБИЛЯ ДЛЯ НУЖД  
МО «ЮЖНО-КУРИЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»**

**Форма торгов:** открытый конкурс.

**Заказчик:**

Администрация МО «Южно-Курильский городской округ»; почтовый адрес: Сахалинская область, пгт. Южно-Курильск, пл. Ленина, 1; адрес электронной почты: y-kurilsk.adm@rambler.ru; телефон (факс) (42455) 2-12-53; контактное лицо: Задирако Алексей Леонидович, телефон (42455) 2-12-30.

**Предмет муниципального контракта**

Поставка автомобиля внедорожного «Тойота Лэнд-  
круизер Прадо», или «Тойота Сурф», или «Тойота Хари-  
эр» (или эквивалент).

**Место поставки:** Сахалинская область.

**Начальная (максимальная) цена контракта: 800 000**  
(восемьсот тысяч) рублей, с учетом доставки в Сахалин-  
скую область.

**Информация о конкурсе**

**Срок, место и порядок предоставления конкурсной  
документации:** конкурсная документация предоставляется  
бесплатно в период со следующего дня после опубликования  
извещения в официальном печатном издании ОПГ «На рубеже», размещения его на официальном сайте комитета экономики Сахалинской области  
y-kurilsk.adm@rambler.ru и до 12.00 часов местного времени 4 июля 2007 года по адресу: Сахалинская область, пгт. Южно-Курильск, ул. Гнечко, 8 (здание администрации), каб. № 2, тел. 2-21-15.

**Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками:** Сахалинская область, пгт. Южно-Курильск, ул. Гнечко, 8 (здание администрации), каб. № 14; 4 июля 2007 года в 14.30 часов местного времени.

**Место, дата рассмотрения заявок:** Сахалинская область, пгт. Южно-Курильск, ул. Гнечко, 8 (здание администрации), каб. № 14; 16 июля 2007 года в 14.30 часов местного времени.

**Место, дата подведения итогов конкурса:** Сахалинская область, пгт. Южно-Курильск, ул. Гнечко, 8 (здание администрации), каб. № 14; 16 июля 2007 года.

**Требования к участникам конкурса**

К участникам размещения заказа устанавливаются  
следующие обязательные требования:

1. соответствие участников размещения заказа тре-  
бованиям, предъявляемым законодательством Рос-  
сийской Федерации к лицам, осуществляющим постав-  
ки такого вида товара;

2. непроведение ликвидации участника размещения  
заказа – юридического лица или непроведение в отно-  
шении участника размещения заказа – юридического  
лица, индивидуального предпринимателя процедуры  
банкротства;

3. неприостановление деятельности участника раз-  
мещения заказа в порядке, предусмотренном Кодек-  
сом Российской Федерации об административных пра-  
вонарушениях, на день рассмотрения заявки на участ-  
ие в конкурсе;

4. отсутствие у участника размещения заказа задол-  
женности по начисленным налогам, сборам и иным  
обязательным платежам в бюджеты любого уровня или  
государственные внебюджетные фонды.

# На рубеже 60 лет

М. Гуляева

## «Курило-Японский узел»

### Взгляд из прошлого века

#### (Окончание. Начало в № 42)

С начала организации безвизовых поездок для граж-  
дан Японии на Курильские острова и, наоборот, для ку-  
рильчан – в Страну восходящего солнца, местная газета  
информирует своих читателей о ходе их проведения. Кста-  
ти, программа посещения Кунашира первыми японскими  
группами в начале 90-х годов практически ничем не отли-  
чается от нынешних. Прочитав статью «Японцы на Юж-  
ных Курилах» от 23 сентября 1993 года, можно возобновить  
основные пункты программы пребывания японской  
делегации 14-летней давности: встреча с руководителями  
Южно-Курильского района, поездка в с. Головино и  
посещение детского сада, остановка в бывшем посёлке  
Серноводске, где ранее находились японские поселения.  
В тот же день вечером – встреча членов делегации с юж-  
нокурильчанами на площади райцентра.

Видимо, хозяева о. Кунашира (имеются в виду гражда-  
не России, конечно) тепло и радушно встречали своих гост-  
ей. Подтверждение тому – «Телеграмма от губернатора  
Хоккайдо», опубликованная 23 сентября 1993 года, в ко-  
торой он выражает благодарность жителям и руководству  
Южно-Курильского района за оказанную ему и членам  
японской делегации теплую и сердечную встречу.

В те годы были и случаи посещения Южных Курил  
японцами не только в составе делегаций. Например, в  
1992 году группа журналистов из Страны восходящего  
солнца работала на о. Шикотане. Целью их пребыва-  
ния было создание документального фильма о наших  
островах, о совместном проживании на них русских и  
японцев в 40-х годах XX века. Тем же летом 1992 года  
Шикотан посетил и литератор из Японии. В статье  
«Японский писатель на Шикотане» (1 августа 1992 года)  
сообщается, что он собирал материал для своей книги.  
В центре внимания литератора оказались как целевые  
группы местных жителей, так и отдельные шикотанцы.

Были ли у японцев, посещавших в 90-е годы Курилы в  
составе безвизовых групп, трудности в оформлении до-  
кументов – неизвестно, по крайней мере, в нашей газете  
об этом не писалось. А вот для россиян, готовившихся к  
путешествию, проблемы были. 1 февраля 1992 года в ста-  
тье «Курильчане, хотите в Японию? Ну-ну...» без всякой  
доли оптимизма сообщалось о прохождении процедуры  
поездок в эту страну, в том числе и процесс оформления  
документов. Порядок был настолько сложным, что пред-  
седатель облсовета обратился в МИД России с просьбой  
технически его упростить. В этой же публикации указыва-  
ются этапы процедуры взаимных поездок, которую автор  
газетной статьи прокомментировал как способную  
расшатать нервы даже опытному путешественнику и при-  
звал читателей газеты «не завидовать курильчанам, име-  
ющим право на безвизовые поездки».

Искренен ли был автор данной публикации или это  
была хитрость местных властей, на которую они пошли,  
чтобы приостановить поток желающих путешествовать  
россиян, – теперь трудно да и поздно судить. Даже если  
это была специальная уловка – вряд ли она сработала.

Чувство неподдельного интереса, огромного удивле-  
ния и полного очарования испытали курильчане, которые  
всё же смогли побывать в такой близкой и в то же время  
далёкой и доселе недоступной Японии. А для школьни-  
ков, которым повезло во время летних каникул совершив  
путешествие в эту страну в составе детской делегации, это  
событие стало незабываемым на всю жизнь. О каждой  
такой поездке сообщалось в «районке». 1 августа 1992  
года в статье «Юные курильчане на Хоккайдо» писалось  
о том, что пятьдесят школьников в возрасте от 12 до 16  
лет с трёх Курильских островов отправились на Хоккайдо.

С 90-х годов в газете появляется новая рубрика, став-  
шая теперь традиционной, – «Путевые заметки». Пуб-

Постановлением Прави-  
тельства Российской Федерации  
от 12.03.2007 № 156 «О  
стоимости страхового года на  
2007 год» утверждена сто-  
имость страхового года на  
2007 год в размере 1848 руб-  
лей. В целях единогообразного  
применения положений ста-  
тьи 28 Федерального закона  
от 15.12.2001 № 167-ФЗ «Об  
обязательном пенсионном  
страховании в Российской  
Федерации» необходимо ру-  
ководствоваться следую-  
щим: размер фиксированно-  
го платежа на месяц рассчи-  
тывается путем деления  
стоимости страхового года,  
ежегодно утверждаемой Пра-  
вительством Российской Фе-  
дерации, на 12.

С 1 января 2007 года  
страховые взносы в виде  
фиксированного платежа  
уплачиваются следующим  
образом. Если страховые  
взносы в виде фиксированно-

### закон ИЗМЕНЕНИЕ В ПЕНСИОННОМ ЗАКОНО- ДАТЕЛЬСТВЕ ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, АДВОКАТОВ

го платежа уплачиваются  
ежемесячно, то уплата про-  
изводится в следующих раз-  
мерах:

- 102 руб. 67 коп. – на фи-  
нансирование страховой  
части трудовой пенсии;

- 51 руб. 33 коп. – на фи-  
нансирование накопитель-  
ной части трудовой пен-  
сии.

Если страховые взносы в  
виде фиксированного плат-  
ежа уплачиваются один раз в  
год, то уплата производится  
в следующих размерах:

- 1 232 рубля – на фи-  
нансирование страховой части  
трудовой пенсии;

- 616 рублей – на финан-  
сирование накопительной  
части трудовой пенсии.

ликация «Япония глазами курильского провинциала»  
(23 сентября 1993 года) – в числе первых, вышедших с  
таким подзаголовком.

Чтобы немножко облегчить преодоление языкового  
барьера, в газете стали печататься уроки из «Началь-  
ного курса японского языка». В каждом таком уроке  
предлагалось с десяток общеупотребляемых слов на  
японском языке, образец ведения несложного диало-  
га и даже письменные домашние задания.

Пользуясь открывшейся дорогой в Японию для без-  
визовых поездок, протоптали себе «тропинку» к берегам  
этой страны и наши моряки, движимые не только  
чувством интереса. 4 февраля 1995 года в районной газете  
было открыто заявлено о том, что пока дипломаты  
из Москвы и Токио спорят о соотношении националь-  
ного суверенитета и о любви к рыбным блюдам, в порт  
Немуро стали вновь заходить шхуны с Южных Курил,  
гружёные морепродуктами. На вырученные от продажи  
денег члены экипажа приобретали масляные печки  
и фонари, обогреватели, продукты питания и другое.  
Причём коммерческие цели наши соотечественники  
умело сочетали с возможностью «оторваться по полной  
программе» вдали от родной земли. 12 июня 1992  
года на первой странице газеты «На рубеже» была на-  
печатана ксерокопия листовки и её перевод, которую  
японцы распространяли среди русских, в том числе юж-  
нокурильских моряков. Наши соседи обращались к ним с  
просьбой, находясь на территории их страны, прекратить  
делать следующее: «водить машину без номерного знака,  
заглядывать и вторгаться в частный дом, устраивать беспорядки и непристойности по отношению к женщинам, есть и пить без денег в ресторанах, без разрешения увозить машины и машинные запчасти с металлом склада, а также пьянствовать». При чтении этого послания, несмотря на его сдержан-  
ный и корректный стиль, испытываешь чувство невероятного стыда за своих земляков. «Урвать, нахамить, наплевать – а дальше хоть трава не расти» – так, совершенно верно с точки зрения всех порядочных людей, охарактеризовал поведение наших соотечественников автор газетной публикации.

Были, к счастью, и другие случаи, когда японцы пре-  
бывали в недоумении от широты русской души – в луч-  
шем смысле этого выражения.

Интересную историю поведал читателям нашей газеты автор статьи «Радущие» от 14 ноября 1991 года. После суда над четырьмя японскими браконьерами, состоявшимся в Крабозаводском, встал вопрос о том, где проживать гражданам сопредельного государства до окончания формальностей по их передаче на родину. Содержать рыбаков в здании следственного изолятора стало бы противоправным деянием, гостиница была закрыта для иностранных граждан. Решили поселить японцев у кого-нибудь на квартире. Двоих японских рыбаков взяла к себе на постой семья местного слесаря, а ещё двое других стали гостями семьи бригадира охраны рыбокомбината. От такого предложения растерялись не только иностранные рыбаки. Японский консул, узнав об этой новости, дважды переспросил, правильно ли он понял это сообщение.

Гостеприимство шикотанцев было таким искренним, что их гости быстро освоились. Чувствуя себя непринуждённо, они с удовольствием ели блюда русской кухни, а их досуг был занят просмотром музыкальных программ по телевидению и разговорами с хозяевами на языке жестов. А ещё они освоили народы и карточную игру в подкидного дурака, в которую с интересом сражались со старшими детьми хозяев квартиры. Перед отъездом японские гости сфотографировались со своими новыми друзьями и, получив от них в подарок сувениры с записками для таможенных служб в подтверждение, что это даренные вещи, отправились домой.

Эта история будет незавершённой, пока вы, читатели, не узнаете последнюю главную деталь – семьи гостеприимных шикотанцев не получили ни иены за предоставленный кров. Они сделали совершенно безвозмездно и бескорыстно для чужих людей из иностранного государства, причём нарушителей закона, то, что граждане многих стран не способны сделать даже для своих близких.

В дальнейшем размер стоимости страхового года, ежегодно утверждаемый Правительством Российской Федерации, будет доводиться до сведения страхователей для своевременной и полной уплаты страховых взносов в виде фиксированного платежа в бюджет Пенсионного фонда Российской Федерации.

Индивидуальным предпринимателям, уплатившим страховые взносы в виде фиксированного платежа за 2007 год, необходимо доплатить 32 рубля на финансирование накопительной части трудовой пенсии. В случае прекращения деятельности страхователей в установленном порядке до 31 декабря текущего года фиксированный платеж, подлежащий уплате в текущем году,

**В. Палушкина,  
заместитель начальника  
Отдела ПФР по Южно-  
Курильскому району**